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Ortsbeirat Schweinsberg 
 

 

Stadtallendorf, 09.05.2011 

 

 

 

Niederschrift 

Konstituierende Sitzung des Ortsbeirats Schweinsberg 

 Sitzungstermin: Freitag, 06.05.2011 

 Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 

 Sitzungsende: 20:30 Uhr 

 Ort, Raum: Bürgerhaus Schweinsbeg 

Anwesend sind: 

Herr Adolf Fleischhauer  

Herr Thomas Berle  

Herr Reinhard Estor  

Frau Stefanie Lütt  

Herr Jochen Metz  

Frau Bianca Schlote  

Herr Wolfgang Trautwein  

  

Magistrat:  

Herr Helmut Hahn  

Herr Otmar Bonacker  

Herr Bernt Klapper  

Herr Manfred Vollmer  

  

Stadtverordnetenvorsteher:  

Herr Hans-Georg Lang  

  

Stadtverordnete:  

Herr Philipp Hesse  

Herr Werner Hesse  

Herr Klaus Ryborsch  

Herr Manfred Thierau  

 

Schriftführerin: 
Frau Annette Schneider 

/ Die Anwesenheitsliste wird Bestandteil des Original-Protokolls. 

Tagesordnung: 

1 Eröffnung und Begrüßung 

 

2 Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 

3 Feststellen des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortsbeirates und Übernahme des 

Vorsitzes für die Wahl des Ortsvorstehers 
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4 Wahl des Ortsvorstehers 

 

5 Wahl des Stellvertreters des Ortsvorstehers 

 

6 Wahl eines Schriftführers und dessen Stellvertreters 

 

7 Wahl der Friedhofsausschussmitglieder 

 

8 Verschiedenes 

 

 

Inhalt der Verhandlungen: 

TOP 1 Eröffnung und Begrüßung 

 Herr Adolf Fleischhauer eröffnet die konstituierende Sitzung des Ortsbeirates 

Schweinsberg und begrüßt die gewählten Ortsbeiratsmitglieder, Herrn Bür-

germeister Vollmer, Herrn Stadtrat Hahn, Herrn Stadtrat Bonacker, Herrn 

Stadtverordnetenvorsteher Lang sowie die Herren Stadtverordneten Ryborsch 

(CDU) und Werner und Philipp Hesse (SPD), Herrn Bernt Klapper (Die Grünen) 

und Herrn Manfred Thierau (REP) als Vertreter ihrer Fraktionen. Des Weiteren 

begrüßt er Frau Waldhüter von der Oberhessischen Presse sowie die Zuschauer. 

Sein weiterer Gruß gilt der Schriftführerin der Verwaltung, Frau Annette 

Schneider. 

 

Herr Fleischhauer bedankt sich bei Herrn Bürgermeister Vollmer und der 

Verwaltung für die gute und die vertrauensvolle Zusammenarbeit. Er weist darauf 

hin, dass Herr Stadtrat Hahn auf sein Mandat im Ortsbeirat verzichtet hat und an 

seine Stelle, Frau Stefanie Lütt, nachgerückt ist. Er bedankt sich bei dem 

bisherigen Ortsbeirat für die gute Zusammenarbeit und wünscht sich diese auch 

für die anstehende Amtszeit. 

 

TOP 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 Herr Fleischhauer stellt die Beschlussfähigkeit fest. Die Einladung ist form- und 

fristgerecht ergangen; Einwände gegen die Tagesordnung ergeben sich nicht. 

 

TOP 3 Feststellen des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortsbeirates und 

Übernahme des Vorsitzes für die Wahl des Ortsvorstehers 

 Herr Fleischhauer stellt fest, dass er das an Jahren älteste Mitglied ist. Da er selbst 

für das Amt des Ortsvorstehers kandidiert, schlägt er vor, dass Herr Reinhard 

Estor als das an Jahren zweitälteste Mitglied zu diesem TOP die Sitzungsleitung 

übernimmt. 

Einwände ergeben sich nicht.  
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TOP 4 Wahl des Ortsvorstehers 

 Herr Reinhard Estor übernimmt zu diesem TOP die Sitzungsleitung und bittet um 

Vorschläge für die Wahl des Ortsvorstehers. Herr Adolf Fleischhauer wird als 

Kandidat vorgeschlagen. Weitere Vorschläge erfolgen nicht. Da keine Einwände 

erfolgen wird offen abgestimmt. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür 

 

Herr Adolf Fleischhauer nimmt die Wahl zum Ortsvorsteher an. Herr Estor 

übergibt die Sitzungsleitung wieder an den nun gewählten Ortsvorsteher Herrn 

Adolf Fleischhauer 

 

Herr Fleischhauer bedankt sich für die Wahl und das entgegengebrachte Vertrauen. 

Er betont, dass es ihm eine Verpflichtung sei, zum Wohle der Bürgerinnen und 

B¿rger zu arbeiten. Getreu seinem Wahlspruch ĂDes Bürgers Wohl ist oberstes 

Gesetzñ wird er auch in dieser Amtsperiode wieder vollen Einsatz f¿r 

Schweinsberg bringen. 

 

TOP 5 Wahl des Stellvertreters des Ortsvorstehers 

 Für die Wahl des stellvertretenden Ortsvorstehers wird Herr Reinhard Estor 

vorgeschlagen. 

Da keine weiteren Vorschläge und keine Einwände erfolgen, wird offen 

abgestimmt. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür 

 

Herr Reinhard Estor nimmt das Amt an und bedankt sich für das 

entgegengebrachte Vertrauen. 

 

TOP 6 Wahl eines Schriftführers und dessen Stellvertreters 

 Herr Wolfgang Trautwein wird für das Amt des Schriftführers vorgeschlagen. Da 

niemand widerspricht, erfolgt offene Abstimmung. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür 

 

Herr Wolfgang Trautwein nimmt die Wahl an. 

 

Für die Wahl zur stellvertretenden Schriftführerin wird Frau Bianca Schlote 

vorgeschlagen. Auch hier erfolgt offene Abstimmung. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür 

 

Frau Bianca Schlote nimmt die Wahl an. 

 

Die Gewählten bedanken sich für die Wahl. 
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TOP 7 Wahl der Friedhofsausschussmitglieder 

 Herr Ortsvorsteher Fleischhauer geht kurz auf die Zusammensetzung der 

Friedhofskommission des Stadtteils Schweinsberg ein und erklärt, dass diese aus 

dem Ortsvorsteher, den Vertretern der Kirche bzw. des Kirchenvorstandes oder 

Verwaltungsrates und 2 Mitgliedern des Ortsbeirates besteht.  

 

Als Vertreter des Ortsbeirates werden Herr Thomas Berle und Herr Wolfgang 

Trautwein vorgeschlagen. Es ergeben sich keine weiteren Vorschläge bzw. 

Einwände, daher erfolgt auch hier eine offene Abstimmung. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür 

 

Somit sind Herr Thomas Berle und Herr Wolfgang Trautwein als Vertreter des 

Ortsbeirates in die Friedhofskommission des Stadtteiles Schweinsberg gewählt. 

Beide nehmen die Wahl an. 

 

TOP 8 Verschiedenes 

 Herr Ortsvorsteher Fleischhauer stellt fest, dass er mit einem Ăjungenñ Ortsbeirat 

bestens gerüstet ist, um die großen Aufgaben für die neue Amtszeit anzugehen. 

Dabei geht er schwerpunktmäßig auf die Bereiche: 

 

- Vergabe von Bauplätzen im Bereich Orchideenstraße 

- Hochwasserschutz 

- Straßensanierung 

- Sanierung bzw. Ausbau von Kinderspielplätzen 

- Gebäudeleerstände im Kernbereich 

 

ein. Er fasst zusammen, dass diese und andere Bereiche für den Ortsteil 

Schweinsberg sehr wichtig sind und fügt an, dass diese sich entsprechend im 

Haushalt der Stadt Stadtallendorf wiederfinden sollten.  

 

Herr Bürgermeister Vollmer geht auf die Anmerkungen ein. Er bedankt sich aber 

zunächst im Namen des Magistrats für die bisherige gute Zusammenarbeit und das 

hohe Engagement des Ortsbeirates Schweinsberg. Er gratuliert den Mitgliedern 

des Gremiums zur Wahl und hofft, dass auch in der Zukunft weiterhin konstruktiv 

an den Belangen des Ortsteils Schweinsberg gearbeitet werden kann. 

 

Seine besonderen Glückwünsche gehen an Herrn Adolf Fleischhauer, der nun seit 

14 Jahren sein Amt als Ortsvorsteher ausführt. Er wünscht auch ihm weiterhin viel 

Erfolg bei seiner Arbeit. 

 

Dann geht er kurz auf die genannten Sachthemen ein und stellt deren Sachstand 

dar. 

Abschließend wünscht er dem Gremium nochmals alles Gute, um die anstehenden 

Aufgaben weiterhin mit viel Engagement und Freude und letztendlich zur 

Zufriedenheit der Bürger zu erledigen. 

 

Herr Stadtverordnetenvorsteher Lang beglückwünscht das Gremium ebenfalls zur 

Wahl und wünscht allen eine glückliche Hand für den bestmöglichen Erfolg für 

die Arbeit zum Wohle der Bürger. 
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Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen ergeben, beendet Herr 

Ortsvorsteher Fleischhauer die Sitzung.  

Er bedankt sich bei allen Anwesenden für die Teilnahme an der Sitzung und lädt 

zu einem anschließenden Imbiss ein. 

 

 

 

 

 

 

Adolf Fleischhauer   Reinhard Estor   Annette Schneider 

Ortsvorsteher    stv. Ortsvorsteher   Schriftführerin 
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